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            Gruppo di Limito Pioltello Segrate 
            Via degli Alpini, 14 – 20090 Segrate 
            Telefono: 02-26.92.23.24   
            Sito Internet: www.ana-segrate.it    

 

 Verbale di Assemblea Annuale del Gruppo ANA  
di Limito-Pioltello-Segrate   Anno 2010 

      
IL giorno 09/01/2011,alle ore 9.45 presso la Sede del Gruppo Alpini Limito-Pioltello-Segrate , in via 
degli Alpini n. 14  a Segrate (MI) si è riunita in seconda convocazione l’Assemblea Annuale del 
Gruppo ANA di Limito-Pioltello-Segrate. 
 IL Capogruppo Roberto Luciani, alla presenza  
del Vice Presidente Vicario della Sezione: Giuseppe Donelli 
del  nostro Consigliere Sezionale : Dario Bignami 
apre l’annuale assemblea del gruppo che conta una forza totale di 45 Alpini e 35 Amici degli Alpini. 
 

Dopo il saluto alla bandiera,si è proseguito rispettando il seguente: 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1) NOMINA DEL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA                                                                  
Proposto :  il nostro Consigliere Sezionale : Dario Bignami ; che accetta                                                           
Assemblea approva all’unanimità.  
 

2) NOMINA DEL SEGRETARIO                                                                                                       
Proposto : il nostro segretario Sala Crist Pietro che accetta – Assemblea approva all’unanimità. 
 

3) NOMINA DEL PRESIDENTE DELLE VOTAZIONI                                                                        
Proposto : Damiano Cantù  che accetta – Assemblea approva all’unanimità. 
 

4) NOMINA DI N°.  2 SCRUTATORI                                                                                                            
Si Propongono : Mario Sormani e Mario Pantani  – Assemblea approva all’unanimità. 
 
IL Presidente esegue l’appello degli Alpini e degli Amici degli Alpini il cui esito è il seguente: 
N°. 21 Alpini presenti e N°. 8 deleghe per un totale di N°. 29 Alpini e N°. 12 Amici degli Alpini                                       
  
5 ) RELAZIONE MORALE DEL CAPOGRUPPO                                                                                                    
  Il Capogruppo Alpino Luciani Roberto,chiede un minuto di raccoglimento per gli Alpini e Amici 
degli Alpini Andati Avanti, ed inizia con una breve premessa per poi passare la parola al Segretario 
del Gruppo,  Sala Crist Pietro per una relazione sulle attività svolte dal gruppo durante il 2010.                                                           
Al termine dell’elenco di tutte le attività,il Capogruppo Luciani dà lettura della sua relazione morale 
2010. ( vedi Allegato “1” ). 
 

6 ) RELAZIONE FINANZIARIA 
IL tesoriere del Gruppo Alpino Roberto Modica legge e spiega meticolosamente la relazione 
finanziaria del 2010.   ( vedi  Allegato “2” ). 

http://www.ana-segrate.it
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7 ) DISCUSSIONE E APPROVAZIONE DELLA RELAZIONE MORALE E FINANZIARIA 
 
IL presidente Dario Bignami invita l’assemblea alla discussione sulla Relazione Finanziaria appena 
conclusa. 
Nessuno chiede chiarimenti od osservazioni per cui si passa alla votazione.  
La relazione Finanziaria 2010 è stata approvata all’unanimità dei presenti con voto palese con                     
alzata di mano. 
 
Inizia il dibattito sulla Relazione Morale del Capogruppo 
Dopo che il Presidente ha invitato ai partecipanti di di fare domande ed interventi, è stato l’intervento 
del Capogruppo Luciani per stimolare i successivi interventi con questo quesito: 
- Ora è il vostro momento,siete voi che dovete dire se va bene così,se dobbiamo fare tutte queste 
manifestazioni oppure se ridurre gli impegni alle 2 manifestazioni. Trovare nuove forze,molti hanno 
lavorato anche se sono anziani,malati, basta pensare a Bosio. Dobbiamo lavorare così tanto o 
limitarci? 

- Roberto Bozzolato : Grazie alle feste si è avuto un buon risultato economico,ma le manifestazioni 
che durano 2-3 giorni,come organizzazione, prima per preparare e caricare e dopo per smantellare e 
portare tutto in sede e pulire ,l’impegno è di almeno una settimana. Ci vorrebbero dei ricambi , per cui 
si rinnova un appello ai presenti per un aiuto in più.  
- Natalino Calvi : Visto i risultati economici e le donazioni che abbiamo elargito,rinunciare a tutte 
queste opportunità sarebbe un peccato basta uno sforzo di tutti. 
- Roberto Bozzolato : Alle manifestazioni abbiamo avuto come aiuto i figli ,le mogli,amici e 
simpatizzanti,per cui all’esterno abbiamo già cercato,serve di più la nostra forza. Questo ci permette di 
effettuare le nostre donazioni . Nel giorno delle donazioni ho assistito al pianto di una persona quando 
ha ricevuto la nostra donazione,questa è  la nostra soddisfazione che ci gratifica di tutte le fatiche  che 
abbiamo fatto. 
- Mario Sormani : I numeri sono 45 Alpini e 35 amici degli Alpini,le feste vanno fatte ed i risultati 
sono evidenti. Volevo riflettere che noi siamo un’associazione d’arma per cosa fare a Segrate per i 150 
anni dell’unità d’Iitalia,il Presidente Giorgio Napoletano ce lo ha ricordato a Reggio Emilia. 

- Capogruppo Luciani  Roberto: Possiamo chiedere la collaborazione con le altre associazioni 
d’arma,magari in concomitanza con l’intestazione della nostra sede. 
- Mario Sormani : Possiamo fare una proiezione sulla Protezione Civile della Sezione come il 
recupero delle trincee sul Monte Grappa. 
- Capogruppo Luciani  Roberto: Ci sarebbe anche la proiezione della tecnica non invasiva per i 
tumori al seno che effettua  l’Istituto  dei Tumori,grazie alla donazione della Sezione di un 
macchinario come contributo a tutta la collettività.  
- Vicepresidente Giuseppe Donelli : per il materiale e per i relatori non ci sono problemi,ci sono 
anche dei CD sulle truppe Alpine per le scuole elementari ed i preparazione per le scuole medie.         
Da diversi anni si fanno queste proiezioni nelle scuole in Veneto.                                                         
Per il futuro associativo,più il tempo passa e più noi invecchiamo.                                                             
Una persona diceva VOLERE POTERE , dare la propria collaborazione per 2-3 ore va bene.                    
Anche quando ci troviamo per la P.C. ci guardiamo in faccia e diciamo siamo sempre gli stessi. 
Rispetto a 10 anni fa,ora con il programma “Vivi le Forze Armate” molti giovani hanno dato la loro 
disponibilità per sperimentare lo spirito Alpino di sacrificio per arrivare tutti insieme agli obiettivi 
prefissati e le richieste superano di molto i posti disponibili,per cui ora gurdiamo meglio al futuro.                               
Tornando a voi,continuate così ed un augurio rivolto a tutti i presenti un aiuto di 2  o 3 ore sono il 
riposo per altri. 
- Capogruppo Luciani  Roberto: Non so quanti hanno letto l’articolo su Veci e bocia del 
Presidente Nazionale  Corrado Perona sul futuro della nostra Associazione,ma voglio sottolineare 3 
punti che reputo importanti:                                                                                                                                             
1) che l’origine e la natura dell’ANA è quella di una associazione d’arma che valorizza tale 
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caratteristica operando nel campo del volontariato,della cultura,della protezione civile,dello 
sport,dell’assistenza morale e materiale,dello svago senza identificarsi però con alcuna di queste 
attività; 
2) che i nostri valori,il nostro stile di vita associativo,possono continuare a vivere e tramandarsi perché 
non solo solo nostri ma appartengono alla comunità; 
3) Occorre davvero selezionare gli “Amici Veri”,censirli anche per valutare serenamente la loro 
consistenza. A questi,nel tempo,si potranno riconoscere incarichi anche di responsabilità. Sarà un 
modo per gratificarli e ringraziarli maggiormente per il loro impegno. 
 
- Vicepresidente Giuseppe Donelli : Se noi ci crediamo,non si può non tramandare e non fare 
morire i nostri valori,dobbiamo lavorare tutti insieme in armonia. IL futuro della nostra associazione 
non è solo nostro ma dobbiamo allargarci a tutti i cittadini. 
 
Non essendoci altri interventi,il presidente dell’assemblea chiede l’approvazione della relazione 
morale del capogruppo: 
 

La relazione Morale 2010 è stata approvata all’unanimità dei presenti con voto palese                          
(alzata di mano).  
 
8 ) ELEZIONE DEL CAPOGRUPPO 
 
Decade il Capogruppo : Luciani Roberto rieleggibile,che si è ricandidato. 
Non essendoci altri candidati si procede alla votazione palese per alzata di mano. 
Assemble approva all’unanimità.  
 
 
9 )  ELEZIONE DI 4 CONSIGLIERI 
Decadono i 4 consiglieri,rieleggibili, Alpini:  
Bozzolato Roberto,Gusmeroli Alessandro,Pavarotti Maurizio e Sala Crist Pietro. 
Si sono candidati 4 persone: Bozzolato Roberto,Calvi Natalino,Pavarotti Maurizio e Sala Crist 
Pietro. 
Non essendoci altri candidati, si procede alla votazione palese per alzata di mano 
Assemble approva all’unanimità.  
 
IL Capogruppo Luciani sollecita i soci per avere un consigliere di riserva: 
- si propone L’Alpino Morini Alberto. 
Non essendoci altri candidati si procede alla votazione palese per alzata di mano. 
Assemble approva all’unanimità. 
L’Alpino Morini Alberto assume la carica di primo consigliere dei non eletti. 
 
Mario Sormani sostituisce come consigliere Mario Bosio ( Andato Avanti) ,perché è il primo ed 
unico dei non eletti nell’ assemblea del  2009,con scadenza 2011. 
 
I revisori dei conti,attualmente in carica, Gottardo Marino e Claudio Zonta si ricandidano.  
Non essendoci altri candidati si procede alla votazione palese per alzata di mano. 
Assemble approva all’unanimità.  
 
10)   Adunata di Torino 
Pavarotti: Per l’adunata di Torino il nostro Gruppo organizza un pulmann con cena di Gruppo 
alla sera. Si deve fare un sopralluogo per prenotare il ristorante,per cui quando si metterà 
l’avviso in bacheca, si consiglia ai soci di prenotarsi velocemente ,in modo da organizzarci al 
meglio.  
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11) Varie ed eventuali 
 
Viene proposto all’assemblea,su richiesta fatta da alcuni soci durante l’anno, di sostituire le 
attuali panche con delle più comode sedie. 
L’assemblea approva e dà mandato al Consiglio di provvedere. 
 
- Capogruppo Luciani  Roberto:  Nel 2011 è previsto l’inaugurazione e intitolazione della ns.sede 
a Leonardo Tonini.Si terrà probabilmente il 2 ottobre,in concomitanza con la proprietà Sice Previt che 
festeggia i 50 anni di attività. Da concordare con la proprietà se fare il tutto insieme o due 
manifestazioni separate. 
 
- Il giorno 13 febbraio 2011 alle ore 10.30 presso la Parrocchia San Giorgio a Limito di Pioltello 
ci sarà la S.Messa per ricordare gli Alpini Andati Avanti in ricordo di Mario Bosio. 
Approfitto per ringraziare tutti gli Alpini e gli amici egli Alpini per la numerosa presenza alla 
cerimonia funebre ,molto toccante, di Mario Bosio.  Da segnalare che mancava il Vessillo della 
Sezione. 
 
- Devo fare un chiarimento sui tavoli e sedie del Gruppo,ci sono delle situazioni in cui non c’è tempo 
per avvisare il consiglio ed un Capogruppo deve avere una sua autonomia di decisione; ho avuto una 
richiesta dal Comune di Segrate per avere in prestito 10 tavoli e 60 sedie per far fronte all’emergenza 
dei Rom. Durante l’anno ho sollecitato più volte in Comune per la restituzione e da ultimi accordi ci 
saranno pagati,quando non si sa, il prezzo pattuito è di € 60,00 cad/uno per i tavoli e di € 10,00 per le 
sedie.   
 

CONCLUSIONE 
 

  - Capogruppo Luciani Roberto                                                                                           
il capogruppo rivolge un benvenuto ai nuovi soci e ringrazia per la partecipazione alla nostra 
Assemblea Ordinaria Annuale : 
il Vice Presidente Vicario Giuseppe Donelli,  
il nostro Consigliere Sezionale Alpino Dario Bignami 
  
Vicepresidente Giuseppe Donelli :                                                                                                                          
Vi porto i saluti del nostro Presidente Luigi Boffi e del Vicepresidente Valero Fusar Imperatore. 
Buon anno e buon lavoro a tutti. 
 
 
Alle ore 11,35 l’assemblea termina i suoi lavori. 
 
 
       N.B.   Allegati N°. 2  
   
 
             Il Presidente                                                                   Il Segretario                                                                                                                                  
           Dario Bignami                                                                Pietro Sala Crist                               
                                   
 
 
 
 
 
 


